Biometria Statisztikai probak

£
2

u , értéke (I‘{u } = 1——2 egyenldség alapjan hatarozhaté meg vagya a

; W
2

t-eloszlds p kvantiliseire késziilt ( VII. tdblazat) végtelen szabadsigi fokanal ( tablazat

utolso sora).

Egyoldali ellenhipotézis (Hy,) esetén az egyenl@séggel szemben a p >, lehet8ségét
allitjuk szembe. Minél nagyobb p a p,-ndl, anndl nagyobb lesz | becsiilt értékének X -
nak is - t6l valo eltérése. Ezzel az X -gal kiszamitott "u" érték is nagyobb lesz a
varhatonal. Igy a "nagy" (eloszlas jobb szélén talalhatd, mar csak kis (g) valosziniséggel
eléforduld) "u" értékek jelzik szamunkra, hogy feltehetSen L > 1. (lasd dbra)

Hasonl6 okoskodassal megéllapithato, hogy a H,, ellenhipotézis esetén az eloszlés bal

szélén lesz a kritikus tartoméany (lasd dbra)

f(u‘] . ; ) .

4.7. dbra Egyoldali u-préba kritikus tartoményai

Példa: Egy vegyszeres kezeléshez 10%-o0s oldatot készitettek. Mivel az oldat egy része
csak kés6bb keriilt felhaszndldsra, ellendrizni kellett, hogy esetleg az olddszer
parolgdsa miatt nem nétt-e meg az oldat koncentracidja. Az oldatbél 6 analizist
végeztek, amelynek  atlaga ¥=10,31 (%). Tudjuk, hogy a koncentracio-
meghatdrozds szorasa g = 0,5 (%).

Kérdés: Allithat6-e a minta alapjan € = 5% = 0,05 tévedési valdszintiséggel, hogy
az oldat koncentracidja nem ndtr?

Az egy-egy mérésbdl adodd koncentricié szamértéke tekintend§ az X valdszinlségi

valtozonak, melynek vérhato értéke (1) a folyadék koncentracidja.

Erre a u értékre van egy feltételezésiink, azaz, hogy 10%.
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